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YÜKSEL SELÇUK TÜRKOĞLU
BURSA MİLLETVEKİLİ

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorumun, Türkiye Cumhuriyeti Hazine ve Maliye Bakanı Sn. Mehmet

Şimşek tarafından, Anayasa’mn 98. ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü ’nün 96. ve 99.

maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasım arz ederim. 27/01/2025

Yüksel Selçuk TÜRKOĞLU
Bursa Milletvekili

Son dönemde devlet hastaneleri, eğitim ve araştırma hastaneleri ve özel

hastanelerdeki muayene ücretlerine yapılan yüzde 542 ile yüzde 750 arasında değişen

oranlardaki zamlar kamuoyunda büyük tepkiyle karşılanmıştır. Aym şekilde MTV, Köprü ve

Otoyollara yapılan orantısız zamlar da bu haklı tepkinin ana kaynağıdır. Sağlık ve ulaşım

hizmetleri anayasal bir hak olmasına rağmen, vatandaşlarımızın bu hizmetlere erişimini ciddi

şekilde zorlaştıran bu zamlar özellikle dar ve sabit gelirli vatandaşları mağdur etmektedir.

Buradan hareketle;

SORU 1- Hastane muayene ücretleri başta olmak üzere MTV, Köprü ve Otoyollara yapılan

zamlarm dayandığı somut kriterler nelerdir? Bu karar alımrken, vatandaşlann ekonomik

durumu ve sağlık ve ulaşım hizmetlerine erişim hakkı göz önünde bulundurulmuş mudur?

SORU 2- Devlet hastanelerindeki muayene ücretlerinin 6 TL’den 20 TL’ye, eğitim ve

araştırma hastanelerinde 7 TL’den 45 TL’ye, özel hastanelerde ise 15 TL’den 50 TL’ye

çıkarılmasınm özel bir gerekçesi var mıdır, varsa nedir?

SORU 3- Sağlık ve ulaşım hizmetlerinin anayasal bir hak olduğu dikkate almdığmda,

vatandaşlann bu zamlardan sonra sağlık ve ulaşım hizmetlerine erişimini kolaylaştıracak

herhangi bir önlem veya destek planlanmakta mıdır?

SORU 4- Devletin yerine getirmekle mükellef olduğu, bu çok önemli bu iki kamu hizmetine

yapılan zamlarla ilgili vatandaşlanmızda oluşan mağduriyetlerin giderilmesi için bakanlığınız

tarafından herhangi bir adım atılacak mıdır?
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SORU 5- Bu zamlar belirlenirken, TÜİK’in yüzde 44,38 oramndaki yıllık enflasyon oranı ile

ülkemizdeki asgari ücret, emekli maaşı ve memur maaşlarma yapılan zam oranları neden

dikkate alınmamıştır?

SORU 6- Sağlık ve ulaşım hizmetleri için alman ücretlerin, her iki alanla ilgili altyapıları

geliştirme veya hizmet kalitesini artırma gibi somut bir hedefe yönelikolduğubelirtilmişmidir?

Eğer böyle bir hedef varsa, bu konuda detaylı bilgi paylaşılacak mıdır?

Tel: 4206582-4206583

e-posta: yukselselcuk.turkoglu@tbmm.gov.tr
Adres: Halkla İlişkiler Binası 6-kat No: E-611


